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 Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 

em 3 de dezembro de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior 

Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano 

Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula 

da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor 

Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

Ofícios dos Deputados Talita Oliveira, Roberto Carlos, Eduardo Alencar, Bobô, Tum e Zé Cocá 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais – 81ª e 82ª. A Sra. 

Presidente, atendendo a requerimento com base no que dispõe o inciso II do art. 92 do Regimento 

Interno, convocou Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o encerramento desta 

Sessão, com a finalidade de apreciar os Projetos de Lei de nos: 21.114/2015 e 19.541/2011. Oradores 

inscritos – O Deputado Marcell Moraes comemorou o anúncio da licitação para a construção do 

primeiro Hospital Público Veterinário de Salvador pelo Prefeito ACM Neto. Por fim, assegurou que 

continuará usando o mandato para defender os animais, o meio ambiente e o povo da Bahia. O 

Deputado Bobô parabenizou o programa estadual FazAtleta que completou 20 anos, explicando e 

assegurando o êxito do programa. Informou que o projeto de lei de autoria dele, que obriga as 

empresas que têm incentivo fiscal na Bahia a realizar investimento nos programas FazAtleta e 

Fazcultura, foi aprovado por unanimidade na Comissão de Constituição e Justiça. O Deputado Adolfo 

Menezes disse que os parlamentares são solidários com os Deputados Marcell Moraes e Targino 

Machado. Elogiou a gestão do Governador Rui Costa, mencionando as obras nas áreas de mobilidade 

urbana e saúde no Município de Salvador e comentou o anúncio do edital para a construção da nova 

rodoviária da Capital, feito na tarde de hoje. O Deputado Capitão Alden demonstrou preocupação com 

a fragilidade do sistema de segurança pública do País durante as audiências de custódia de réus 

considerados perigosos. A Deputada Olivia Santana mencionou a audiência pública realizada em 2/12 
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no Município de Cachoeira para discutir o enfrentamento à violência contra as mulheres, demonstrou 

indignação com o aumento dos feminicídios, citando casos ocorridos recentemente no Estado. 

Cobrou do poder público ações mais efetivas no combate à violência de gênero. O Deputado Jacó 

Lula da Silva prestou solidariedade à família de Rafaela Gomes de Souza, vítima de feminicídio, 

declarou apoio à luta das mulheres e condenou o culto às armas, avaliando que poderá contribuir 

para gerar mais violência. Celebrou o anúncio da ordem de serviço para a construção da nova 

rodoviária de Salvador. O Deputado Pedro Tavares cobrou do Governo do Estado a recuperação da 

rodovia BA-131, ressaltando a precariedade da estrada e lembrou que, em 2015, apresentou uma 

indicação com este fim. A Sra. Presidente anunciou a visita dos estudantes da Escola Municipal 

Comunitária do Bairro de Bom Juá participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado 

Tiago Correia criticou a situação da Agência de Defesa Agropecuária da Bahia (ADAB), relatando que 

o Sistema de Integração Agropecuária (Siapec) apresenta problemas para fiscalizar e monitorar os 

trânsitos animal e vegetal no Estado, alertando para a possibilidade de transmissão de doenças. 

Encerrou pedindo melhores condições de trabalho para os funcionários da Agência. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado condenou a precariedade do sistema de regulação. 

Falou da Ação Judicial Eleitoral movida pelo Tribunal Regional Eleitoral (TRE) contra ele, avaliando 

que a vitória não foi apenas pessoal, mas também do Parlamento e da democracia, agradeceu a 

todos que prestaram solidariedade e aos deputados que o elegeram Líder da Oposição. Encerrou 

declarando o apreço dele pelo Parlamento. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Menezes, 

Alex da Piatã, Marquinho Viana, Alan Sanches, Robinho, Jânio Natal, Rosemberg Lula Pinto, Paulo 

Câmara, Zó, Eduardo Alencar, Osni Cardoso Lula da Silva, Zé Cocá, Bobô, Tiago Correia, Maria del 

Carmen Lula e Jacó Lula da Silva. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho lamentou a demissão 

de 2.500 profissionais da educação municipal contratados sob o Regime Especial de Direito 

Administrativo (REDA), avaliando que o ato comprometerá a qualidade do ensino. Cobrou do Prefeito 

ACM Neto ações mais efetivas para evitar tragédias decorrentes das chuvas na Capital e sugeriu a 

redefinição das verbas destinadas aos festejos da Cidade. Horário do PP – O Deputado Marcelino 

Galo Lula parabenizou o Deputado Targino Machado. Relembrou o acidente em uma fábrica de 

pesticidas em Bhopal, Índia, há 36 anos. Condenou o modelo agrícola baseado na utilização de 

agrotóxicos, ressaltou os problemas causados nas pessoas e no meio ambiente, avaliando que os 

elevados índices de câncer na Região de Juazeiro se devem ao uso indiscriminado de pesticidas. 

Cobrou da Casa que atue no controle, fiscalização e monitoramento do uso de tais produtos. O 

Deputado Zó informou que a Anvisa permitiu a fabricação de medicamentos à base de canabidiol, 

explicando a importância da substância para o tratamento de algumas enfermidades. Convidou todos 

para a inauguração, em Juazeiro, do complexo gastronômico Vila Bossa Nova e parabenizou a 

autorização para recuperação do Mercado Municipal Joca de Souza Oliveira no Município. Horário do 

PSDB/PSC – A Deputada Kátia Oliveira elogiou a gestão do Prefeito do Município de Simões Filho, 

Sr. Dinha, citando as obras de requalificação e as ações em prol dos munícipes. Parabenizou a vitória 
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do Deputado Targino Machado, destacando o trabalho que ele realiza na Casa. O Deputado Soldado 

Prisco condenou a rejeição do requerimento que ele enviou à Comissão de Segurança Pública e 

Direitos Humanos e criticou os atos do Governo do Estado por julgar que prejudicam as condições de 

trabalho dos profissionais da área de segurança pública. Assegurou que continuará lutando em prol 

da categoria e finalizou defendendo um Judiciário independente. ORDEM DO DIA – Em 1ª discussão 

e votação foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 21.114/2015, de autoria do Deputado 

Marcelino Galo Lula, que “Dispõe sobre a prioridade de vagas nas escolas para crianças e 

adolescentes cujas mães se encontram em situação de violência doméstica e/ou familiar, no Estado 

da Bahia.”, com votação encaminhada pelos Líderes do Governo e da Oposição. Submetida ao 

Plenário foi aprovada a solicitação do Deputado Rosemberg Lula Pinto, feita através de questão de 

ordem, para retirar da pauta de votação o Projeto de Lei nº 19.541/2011, de autoria dele, que “Fica 

instituído o Dia 27 de outubro como o Dia Estadual de Combate ao Câncer de Mama.”, com os votos 

contrários dos deputados da Base de Oposição. Submetido ao Plenário, foi aprovada a prorrogação 

da Sessão pelo tempo de até 600 minutos, com o objetivo de apreciar as matérias constantes da 

Ordem do Dia. O Requerimento nº 9.597/2019, de autoria do Deputado Rosemberg Lula Pinto, 

solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 23.644/2019, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Lei n° 6.677, de 26 de setembro de 1994, na forma que indica, e dá outras 

providências.”, foi aprovado com orientação favorável do Líder do Governo, Deputado Rosemberg 

Lula Pinto e os votos contrários dos Deputados Targino Machado, Alan Sanches, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Pedro Tavares, Sandro Régis, Capitão Alden, Luciano Simões Filho e Hilton Coelho. Usaram 

a palavra para encaminhar o Requerimento os Deputados Sandro Régis e Targino Machado. O 

Requerimento nº 9.598/2019 de autoria do Deputado Rosemberg Lula Pinto, solicitando urgência para 

tramitação do Projeto de Lei nº 23.645/2019, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 7.014, 

de 04 de dezembro de 1996, e dá outras providências.”, foi aprovado com orientação favorável do 

Líder do Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto e os votos contrários dos Deputados Targino 

Machado, Alan Sanches, Tiago Correia, Tom Araújo, Pedro Tavares, Sandro Régis, Capitão Alden, 

Luciano Simões Filho e Hilton Coelho. O Sr. Presidente convidou os deputados para a sessão especial 

proposta por ele para a entrega do Título de Cidadão Baiano a Dom Armando Bucciol, Bispo da 

Cidade de Livramento de Nossa Senhora. Parabenizou o Deputado Targino Machado pela decisão 

favorável do TRE, enaltecendo o trabalho realizado por ele. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, às 20horas, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Diego Coronel, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos (licenciada) e Roberto 

Carlos (05). 
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